





Тов. Филипп Махарадзе, открывший сегодня съезд нашей партии, и тов. Мусабенов, приветствовавший съезд от имени ЦК ВКП (б), обещавший мне мое выступительное слово, так как касалось довольно подробно международного положения, и потому эту часть своего доклада я сократил.

Товарищи! Коммунистическая партия (большевистская) Грузии собралась сегодня в 8 часов в исторические дни, когда страна советом под руководством товарища Сталина завершила третий революционный год пятилетия победом экономическим, историческим, последним год пятилетия. Каждый из нас должен ясно в четком сознании все величие этих исторических дней.

Завершено построение фундамента I. МИРОВОЙ КРИЗИС И СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

Еще полтора года тому назад, на XVI съезде нашей партии, тов. Сталин дал интереснейшую характеристику экономического кризиса, который переживает капиталистический мир.

Тов. Сталин указывал, что пылкий экономический кризис, развивающийся на базе общего кризиса капитализма, является кризисом перепроизводства, что он является первым после войн мировым экономическим кризисом. Не только в том смысле, что он охватил все промышленные страны, но и в том смысле, что кризис промышленный охватил по времени с кризисом сельскохозяйственным, охватывающим производство всех видов сырья и продовольствия в основных аграрных странах мира.

Наконец, тов. Сталин подчеркнул неравномерное развитие кризиса. Несмотря на его всеобщий характер, он подчеркнул тот факт, что кризис поражает не все страны в равной мере. В ряде стран в разное время и в разном объеме достигаются периоды относительного подъема, которые характеризуются, по крайней мере, двумя фактами.

Относительно кризиса в США тов. Сталин указывал, что кризис в США наиболее полно охватывает промышленность, а также торговлю и финансы. Кризис в США наиболее полно охватывает промышленность, а также торговлю и финансы.

В 1928 г. в США обанкротилось 491 банк со вкладом на общую сумму 138 млн. долларов. В 1929 г. число банкротств возросло до 612, а сумма вкладов обанкротившихся банков — до 234 млн. долларов.

В 1928 г. в США обанкротилось 491 банк со вкладом на общую сумму 138 млн. долларов. В 1929 г. число банкротств возросло до 612, а сумма вкладов обанкротившихся банков — до 234 млн. долларов.

В 1928 г. в США обанкротилось 491 банк со вкладом на общую сумму 138 млн. долларов. В 1929 г. число банкротств возросло до 612, а сумма вкладов обанкротившихся банков — до 234 млн. долларов.

социалистический экономический СССР. Ленинский волюнтаризм — это не только политический, но и экономический волюнтаризм. Это волюнтаризм в политике и в экономике. Это волюнтаризм в политике и в экономике.

Центральная фигура японской экономики — это монополия. Монополия — это не только политический, но и экономический волюнтаризм. Это волюнтаризм в политике и в экономике.

И если у нас, в СССР, завершено построение фундамента социалистической экономики, если мы добились побед, неизмеримо превосходящих страну пролетарской диктатуры — могут ли, несокрушимый оплот мировой пролетарской революции, в то время, когда капиталистический мир переживает кризис, упасть?

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

ности в начале 1932 г. работало 1 млн. человек. Растет техническая интеллигенция среди рабочего класса: две трети всех учащихся в вузах и техникумах в 1931 г. — рабочие.

Заработная плата трудящихся в 1931 г. возросла на 18 проц. В 1932 году для промышленных рабочих зарплата повышается на 11 проц. Фонд заработной платы увеличен на 100 млн. руб.

В промышленности в 1931 году было построено 600 тыс. рабочих мест. На 1932 год запланировано на жилищно-коммунальное строительство 1,042 млн. руб., что составляет больше чем удвоение против вложения 1931 года.

Коллективизация сельского хозяйства по Союзу достигла 60 проц. всех бедняцко-среднекрестьянских хозяйств и охватила 70 проц. всех посевных площадей, что означает переворот в развитии сельского хозяйства.

В 1931 году создано больше четырех тысяч зерновых совхозов, около тысячи животноводческих, овцеводческих и промышленных совхозов. К концу четвертого года в стране работало 1,400 машинно-тракторных станций (МТС).

В 1932 году, завершено выполнение пятилетки в 4 года, с лишним, чем когда-либо, острой становится задача борьбы за качество на всех без исключения участках социалистического строительства.

Не только борьба за качество продукции, но и за повышение производительности, но и в сельском хозяйстве, но и в практике хозяйственного строительства, но и на национально-освободительном фронте, на фронте социалистического планирования, в деле борьбы за социалистический переворот.

Большевистский переворот, на основе шести указаний тов. Сталина, мы вправе требовать от каждой организации: партийной, хозяйственной, советской, профессиональной.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

В результате войны мировые страны выжили не обобщенно, а в отдельных странах. В отдельных странах выжили не обобщенно, а в отдельных странах.

ности в республике, — как отступление от необходимости хозяйственно-политического укрепления Закавказья. Она старается доказать, что как будто это отступление является вынужденным, что это вынужденная мера, стоящая перед большевиками Закавказья.

А представители местного национализма пытаются доказать, что задача хозяйственно-политического укрепления Закавказья имеет в виду решение ЦК ВКП (б) от 31 октября 1931 г.

Борьба с этим уклоном против великодержавного шовинизма, как главной опасности, и местного национализма и примиренчества — одна из важнейших задач нашей партии.

Тов. Л. Нартвелишвили, стоявший во главе партийного руководства Закавказья, допустил политическую ошибку в проведении ленинской национальной политики в условиях Закавказья, чрезмерную централизацию руководства хозяйственно-культурным строительством Закавказья.

Неужели осуществлена генеральная линия партии, рабочий класс Грузии под руководством компартии добился значительных успехов в деле индустриализации страны?

Из страны аграрной Грузии, в соответствии с заданными большевистскими темпами, превратится в промышленную аграрную страну.

Если в 1923-24 гг. валовая продукция (в неизменных ценах 1926-27 г.) составляла 27,022 т. р., а в 1931 г. — 48,300 т. р., т. е. в год, предшествующий пятилетке — 48,300 т. р., то уже в 1931 г. эта цифра достигла 182 млн. руб.

В 1931 году валовая продукция (в неизменных ценах 1926-27 г.) составляла 27,022 т. р., а в 1931 г. — 48,300 т. р., т. е. в год, предшествующий пятилетке — 48,300 т. р., то уже в 1931 г. эта цифра достигла 182 млн. руб.

В 1931 году валовая продукция (в неизменных ценах 1926-27 г.) составляла 27,022 т. р., а в 1931 г. — 48,300 т. р., т. е. в год, предшествующий пятилетке — 48,300 т. р., то уже в 1931 г. эта цифра достигла 182 млн. руб.

В 1931 году валовая продукция (в неизменных ценах 1926-27 г.) составляла 27,022 т. р., а в 1931 г. — 48,300 т. р., т. е. в год, предшествующий пятилетке — 48,300 т. р., то уже в 1931 г. эта цифра достигла 182 млн. руб.

ности в профсоюзам, так в «школе коммунизма».

Борьба за качественные показатели (повышение производительности труда, снижение себестоимости, качество продукции) основная задача.

При росте заработной платы по линии промышленности труда, валовая продукция должна быть повышена в 1,5 раза.

Профсоюзы должны заострить внимание на борьбе за качественные показатели и путем сменного метода повседневно бороться за улучшение качественных показателей.

Социалистическим соревнованием в наших предприятиях охвачено значительное количество рабочих. Профсоюзы в порядке «сталинских пятниц» должны в 1931 году, но это не совсем соответствует действительности.

Там, где широко поставлена реализация шести указаний тов. Сталина, где сокращенные бригады являются основной формой организации труда, там успехи велики и наглядны.

Мы имеем до 700 хозяйственных бригад, из них в Тифлисе 262. Пятилетку работ выполняем, но не достигли намеченных показателей.

На трамвайной бригаде текущего ремонта в декабре была опережена норма 4 вагонов. Бригада генерального ремонта дала сверх нормы 3 вагона и вывела на себя обязательство к партизанскому 21 вагона выпустить 20 вагонов.

На строительстве Ривонгса бригады Григория, переведенная на сокращенный режим, за один месяц сэкономила 134 руб. дня и план производительности труда перевыполнила на 51 проц.

В строительстве металлургического завода в Тифлисе лучшей сокращенной бригадой плотников — Царькова — план перевыполнен на 93 проц. и дала экономии материалов на 4 тыс. руб. Там же бригада Дзидзела перевыполнила задание на 88 проц.

III. ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РОСТА ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГРУЗИИ

По валовой продукции: мы ежегодно перевыполняем наметки пятилетнего плана. За три года цели удалось получить по пятилетке продукции на 377 1/2 м. р. — фактически получено на 424 1/2 м. р.

Пятилетка за три года выполнена металлургическим, минеральным, швейным и обувным.

Я, товарищи, ограничусь этими немногими цифрами, так как в порядке дня сюда стоит социальный доклад по промышленности — тов. Куропия, который детально осветит этот вопрос.

В течение года в промышленности Грузии будет вложено свыше 50 млн. руб. в эту область не входит строительство электростанций и Чечмарицкой электростанции.

Мы констатируем непрерывный рост в год валовой продукции нашей промышленности.

Если в 1923-24 гг. валовая продукция (в неизменных ценах 1926-27 г.) составляла 27,022 т. р., а в 1931 г. — 48,300 т. р., т. е. в год, предшествующий пятилетке — 48,300 т. р., то уже в 1931 г. эта цифра достигла 182 млн. руб.

В 1931 году валовая продукция (в неизменных ценах 1926-27 г.) составляла 27,022 т. р., а в 1931 г. — 48,300 т. р., т. е. в год, предшествующий пятилетке — 48,300 т. р., то уже в 1931 г. эта цифра достигла 182 млн. руб.

РАБОЧЕЕ СНАБЖЕНИЕ

Дело рабочего снабжения должно занять в работе в профессиональных, партийных, хозяйственных организаций первое место.

Число лиц, занятых во всех отраслях хозяйства, за последние годы дает значительный рост. В 1930 году (на 1-е октября) мы имеем 238,457, а в 1931 году (на 1-е октября) — 288,310.

Нарад и общим ростом занятых имеет место значительное увеличение женского труда. Так, в 1926-27 г. работало всего 17,360 женщин, а в 1931 г. — 62,558.

Безработица как и по всему Союзу ликвидирована. Головой фонд зарплат в 1931 г. в 1930 г. — 278 млн. руб. — в 1931 г. — 378 млн. руб. Средний заработок рабочих, занятых в промышленности, в 1931 г. повысился на 15,6 проц. по сравнению с 1930 годом.

Начало, но еще не закончена перестройка зарплат на основе шести указаний тов. Сталина. Вводится пятидневная форма оплаты труда. Сельскохозяйственная форма оплаты труда. Вводится форма организации труда. В августе мес. 1931 года сельский труд охвачен до 83 проц. всех рабочих.

Улучшение материального положения рабочих в области Грузии на определенную часть роста заработной платы. Значительная сумма введена в 1930 г. на жилищное строительство (в 1930 г. — 10 м. р. в 1931 г. — 23 м. р.). На социальное строительство в 1927-28 г. израсходовано 2,684 т. р., в 1931 г. — 20,880 т. р., в 1932 г. намечается — 45 м. р. Если на одного застрахованного пятилетка в 1927-28 г. в среднем 76 руб., то в 1931 г. — 88 руб.

В решении V пленума ВЦСПС перед профсоюзами в области разнородности социалистического строительства, требует всемерного усиления производственного и культурно-бытового обслуживания рабочих.

В решении V пленума ВЦСПС перед профсоюзами в области разнородности социалистического строительства, требует всемерного усиления производственного и культурно-бытового обслуживания рабочих.



